
■実施日時：平成２６年３月１５日（土）１３：００～

■場　　　所：鳥栖市民文化会館小ホール

■来場者数：３００人 ■アンケート回収数２３３枚

■回収率７８％

設問４

設問１・２ 　性別　・　年代　・　居住地　について

　本日の講演会をどうやってお知りになりましたか?

「重粒子線がん治療市民講演会」アンケート集計結果

設問３ 　これまで、重粒子線がん治療に関する講演会に参加されたことがありますか?
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1 近親者にがんで亡くなった者がいる。施設が近くて大いに興味があり、今後の役に立った。（７０代　男性）

2 重粒子線の治療については新聞等でだいたいの知識は持っていたのですが、今日のお話でより分かりやすく

思いました。（６０代　女性）

3 治療方法がよく分かった。ハイマットの展望がひらけ将来希望が持てる。市内にこの施設ができたことは大変

喜ばしい。（７０代　男性）

4 乳がんは他の治療法があるとのことですが、他の治療効果と同じもしくは、それ以上に考えられるのであれば、

乳がんについても実施してほしい。（７０代　男性）

5 いろんながん治療の中で、重粒子線がん治療の優位性がよく分かりました。（５０代　男性）

6 分かりやすく説明され、専門用語なども理解することができました。今後も講演会などが予定されれば積極的

に受講したい。（６０代　男性）

7 とても分かりやすい内容でした。鳥栖に住んでいますので近くにこういう施設があると思うと安心します。身近に

感じられました。（６０代　女性）

8 今後の治療の選択肢が増えるのと、九州（近場）に出来たのが良いと思う。（３０代　男性）

9 実際に施設が動き出してからの説明で、具体的な内容でよかった。（４０代　男性）

10 業務内容の総合的な解説、施設面を含めて利用する場合の概要の説明、今後の方向の話について分かりや

すかったと思います。（８０代　男性）

理由、感想　（抜粋）

設問５ 　本日の講演会のテーマは関心があるものでしたか?

　第１部・講演「サガハイマットの現状と展望」の内容はいかがでしたか?設問６
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1 私自身、前立腺がん治療を受けていますので非常にためになりました。（８０代　男性）

2 黎明期の中で治療のチャンスをつかまれました３人に感謝します。出来るだけ多くの人に体験を広げてください。

（７０代　男性）

3 体験者の生の声を聞いて、治療の際、苦痛や後遺症が少ないことがよく分かった。（７０代　男性）

4 重粒子線治療は安心して受けられるものだと良く分かりました。（６０代　女性）

5 重粒子線治療をするきっかけの話がよかった。副作用や後遺症についてもいい話が聞けた。重粒子線治療を

受けるまでの気持ちの持ち方、再発の恐れに対する心配などについてもっと聞きたかった。（６０代　女性）

6 治療体験者のお話に大変勇気づけられた。（７０代　女性）

7 身近に最新の治療を受ける施設があり、治療後元気に過ごされている方の話が聞けて良かったです。健康が

一番だが、治療が必要になった際は利用できると心強く思いました。（５０代　女性）

8 治療体験のお話は初めて聞きました。やはり心に響くものでした。（６０代　女性）

9 患者、医師、運営者それぞれの立場でのお話が聞けて良かったです。（４０代　男性）

10 実体験の話はとてもよかった。私も過去にがんの治療を経験しました。このような施設が身近にある幸せを感じ

ました。（７０代　男性）

1 これから年齢を重ねていくと色々な問題につきあたります。なんでも知っておくことは大切なのでまた参加したい

と思います。（６０代　女性）

2 第一番目の選択として重粒子線を考えたいと思うが、一般市民がサガハイマットまで行きつける手段の情報が

一番ほしい。（６０代　女性）

3 自己負担金額の高さが気になります。でも、お話を良く聞いて手元に現金がなくても生命保険の先進医療特約

を付けること、県市の助成金があることを知って良かったです。（４０代　女性）

4 治療費の保険適用について、医療関係者の働きかけを一層強めてください。九州各県にこのような体験者の協

力を得てセミナーを多く開催してください。（７０代　男性）

5 今後も多くの方に聴く機会が増加することを望みます。サガハイマットは高いという声が多く、治療費の低減を望

みます。（７０代　男性）

6 がん治療法は先進医療を含めていろいろありますし、それぞれに得手不得手あると思います。しかし最後は、患

者本人が選択することと思います。乳がんについても重粒子線治療から除外するのはいかがかと思います。

（７０代　男性）

7 治療費が安くなるといいですね。（７０代　男性）

8 セカンドオピニオンは怖がらずに医師に言えるということを聞けて良かったです。市内にサガハイマットができてと

ても心強いです。重粒子線がん治療を身近に感じました。公的保険が少しでも適用されるとありがたい。

（６０代　女性）

9 今は公的保険がきかないので、だれでもが治療を受けられるものではないと思います。誰もが受けられるように

なり、がんは怖くないというようになるといい。（６０代　女性）

10 実際、体験することは少ないと思いますが、いざというときには必要だと感じました。（４０代　女性）

11 最終的には自己負担が問題だと思います。重粒子線治療の良さはよく分かりました。早く保険が使えるようにお

願いします。（６０代　男性）

12 鳥栖にこの施設ができた事に感謝いたします。（６０代　女性）

設問７ 　その他、ご意見やご要望などあればお書きください。

自由意見　（抜粋）

設問７ 　第２部・パネルディスカッション（治療体験報告）の内容はいかがでしたか?

理由、感想　（抜粋）
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